

建立生态补偿机制 促海洋生态资源保护

朴英雨

从今天的一些主旨发言和专家的讲话中了解到，中国已经为未来的发展制定了方向。我们也清楚地知道为什么要保护海洋，应该如何采取措施，同时了解到以科学为基础的陆海统筹的方式，以及进一步协调发展机制，促进相关部委、地方政府以及相关方的协调，采取统筹的方式进行发展。更重要的是，强调了各系统内要素的关联性，包括陆海系统对海洋经济的影响。在此我要祝贺政府为未来的发展设定了正确的方向。我认为，我们所面临的问题，就是如何实现以上这些目标。

我想利用这个机会，主要介绍补偿和生态系统功能的恢复。如果我们采取统筹的观点，补偿的机制就显得尤为重要，为了设定一个正确的补偿机制，我们要高度重视生态系统的功能及其产品和服务和价值，才能更好地制定补偿机制。

农业在中国是一个非常重要的领域，同时，贫困也是一个重要问题，对于挣扎在温饱问题上的农民来说，要求他们来保护环境是非常困难的，因此要设立良好的补偿机制。在中国，补偿机制显得更为重要，原因就在于工业化发展得更为迅猛，特别是沿海地区。比如说青岛就有很多石化企业和与石化相关的一些行业。我们如何在青岛实施生态工业区，如何将陆上的制造业与海洋的发展统筹结合。在这一点上，我强烈支持中国政府设定的这些政策和目标，以及设定的这些机制和方法，希望相关部委协调

起来，并且与地方政府协调起来。

我相信中国可以实现这些目标，有两个理由：一是，一旦中央做出决定，地方政府就会跟随做出相应的回应，设立相应的鼓励机制，以鼓励各方采取措施。二是文化方面的因素，就是要与自然和谐相处，这将会成为重要的推动力，推动政府政策的实施。同时，中国也进一步加强了国际合作。中国与邻国分享海洋，包括与韩国隔黄海相望，与东南亚国家隔南海相望，如菲律宾、越南等国家。如果中国采取措施，而邻国没有相应行动的话，结果可能是零或者是为负。因此，要进一步加强与邻国的国际合作。我们看到中国政府最近强调“南南合作”，我认为这是非常重要的。